

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 40 (177) | Вторник, 20 мая 1941 года. | Цена 10 коп.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАЛЫМ НАСТРОЕНИЕМ

Сейчас по району развернулись самые горячие работы на посевной. Многие колхозы по-большевистски ведут сев. Некоторые из них, как сельхозартели Верхотомского, Комиссаровского сельсоветов, развернув полевые работы полным ходом, используя каждый час, каждую минуту дорогой весенний поры, сейчас находятся накануне окончания сева зерновых.

Однако весенний сев, далеко не во всех колхозах района поставлен хорошо. Так, например, по Елыкаевской МТС, колхозы Сининского сельсовета (председатель тов. Малков) приступили к полевым работам только 13—14 мая. И вот результаты этой раскачки. На 15 мая 9 колхозов этого сельсовета посеяли только га. Колхоз «Комсомолец» (председатель тов. Козин) на 16 мая не посеял еще ни одного га, а сельхозартель «Сталинец» (председатель тов. Шелегин) только — 8 гектар.

Не лучше обстоит дело с севом в колхозах Осиновского и Суховского сельсоветов (председатели тт. Тарасов и Яшин). Находясь в пленах отсталых настроений, руководители этих сельисполнкомов, вместо решительной борьбы за проведение сева в сжатые сроки, ориентируются на окончание его только к 25—28 мая, в то время, как уже в некоторых колхозах начнутся всходы яровых. Причиной отставания колхозов этих сельсоветов в проведении сева, является отсутствие четкой организации полевых работ, плохое использование живого тяглого и тракторов. Этому можно привести много примеров, но вот наиболее яркий один из них.

В колхозе «Новая заря» (председатель тов. Захаров) по халатности тракториста Самойлова тракторостоял почти две сутки из-за поломок. В результате, в этот день полевые работы здесь были сорваны.

В ответ на призыв обкома партии и облисполкома

С большим воодушевлением безотказной его работе, он все эти дни засевает по 30 и более гектаров, вместо 20 га по норме. В успешном проведении полевых работ от колхоза «Вперед к социализму» не отстает и сельхозартель «Крестьянская оборона». Она не сегодня—завтра кончает сев пшеницы на площади в 285 гектаров. На полевых работах здесь работают два трактора и каждый из них значительно перекрывает нормы выработки. Так, например, на севе они обрабатывают каждый земельной площади до 25 га, вместо 20. Наряду с трактористами, по-стахановски здесь работают и пахари тт. Ефимов, Семенков, Вощилов, Хворостов и другие. Каждый из них вспахивает за день от 1,2 до 1,3 гектара, вместо 0,9 га, при хорошем качестве полевых работ.

В. ЛИПАКОВ.

Проведем весенний сев в 8—10 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне!

Правильно использовать лошадь на севе

В борьбе за сжатые сроки окончания сева, правильное использование лошади на полевых работах имеет исключительно важное значение. В разгаре посевной кампании передовыми колхозами правильно решена задача — это заботливое, хозяйственное отношение к лошади, где труд ее оценен, как большая сила в колхозном производстве. В колхозах: «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета (председатель тов. Аксенов), «Широкое поле», Березовского сельсовета (председатель колхоза Городилов), имени Карла Маркса, Можжухинского сельсовета (председатель колхоза тов. Пыхтеев), идущих впереди по выполнению плана посевной кампании, производственные показатели неразрывно связаны с тем, что по уходу, кормлению, поению и содержанию лошадей проявляют большую заботу. Оплата труда конюхов здесь поставлена в прямую зависимость от упитанности лошадей. Все конюхи, закрепленные за ними лошадей ежедневно чистят по два раза, готовят для них сытный питательный корм. Поэтому и сейчас напряженная работа ничуть не повлияла на упитанность лошадей, и сейчас они работают с полной нагрузкой. В этих колхозах строго проводится в жизнь указание обкома ВКП(б) об организации трехупряжной работы на лошадях. Чередование работы и отдыха в течение дня регламентируется следующим образом:

с 4-х часов утра до 9 часов — первая упряжка, с 9 до 11 часов дня — отдых, с 11 часов до 4 часов — вторая упряженка, с 4-х часов до 6 часов — отдых и с 6 часов до 10 часов вечера — третья упряженка. Во время работы через каждые 50 минут всем лошадям представляется 5-минутный перерыв. Во избежание лишних перегонов лошадей на отдаленных участках от культурных станов, кормление и поение их проводится на месте. При недостатке овса приготовляется соломенная резка и 25—30 процентов ее смешивается с овсом. Овес и соломенную резку перед кормлением смачивают водой.

В отдельных случаях при не-полной обеспеченности орудиями применяется закрепление лошадей за одним и тем же эрудием в две пары сменных лошадей для максимального использования орудия. Это позволяет использовать орудие в течение дня до 14—15 часов.

Опыт передовых колхозов в районе должен широко применяться во всех колхозах.

П. КОЛЧАНОВ.



Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявко (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.

В полевом стане. Трактористы прицепщицы бригады т. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

Фотохроника ТАСС.

Колхоз имени Карла Маркса впереди

Обсудив обращение обкома ВКП(б) и облисполкома «Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области», колхозники сельхозартелей Можжухинского сельсовета по-большевистски развернули борьбу за своеевременный и доброкачественный сев.

Между колхозами, бригадами и звеньями заключены социалистические договоры. В бригадах в обеденный перерыв проводится читка газет и журналов. На станах выпускаются стенные газеты. Для проведения агитационно-массовой работы мобилизованы все комсомольцы, члены и кандидаты в члены ВКП(б), стахановцы и бригадиры.

В результате образцово поставленной агитационно-массовой работы, хорошей организации труда в бригадах и звеньях и 100 процентного использования живой и механизированной тягловой силы, некоторые колхозы

накануне окончания сева вернулись. На 17 мая по Можжухинскому сельсовету план сева выполнен на 50 процентов. В социалистическом соревновании передовых всех колхозов идет сельхозартель имени Карла Маркса (председатель тов. Пыхтеев), эта артель посеяла 203 га, или план зерновых выполнена на 78 процентов.

Сельхозартель имени Чапаева на 15 мая посеяла зерновых 75 га, колхоз «Золотой колос» — 50 га и сельхозартель имени Пушкина — 48 гектаров. Отстали в посевной сельхозартели: «Новый молот» (председатель тов. Шуревич), в которой на 15 мая произведено посева только 11 га и сельхозартель «Победительница» (председатель тов. Боженков), посеяла 36 га.

Колхозникам и колхозницам, руководителям сельхозартелей «Новый молот» и «Победительница» нужно будет наверстать упущенное.

И. КОЧНЕВ.

УСЛОВИЯ ОДНИ, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Все полевые бригады колхозов Старочервовского сельсовета полным ходом развернули весенние полевые работы. Первое место в соревновании на севе занимает тракторная бригада тов. Кравцова. Трактористы тт. Лучков и Лузин из этой бригады культивируют каждый до 17 и более га за смену, вместо 11 по норме. Стахановскую работу на пахоте они сочетают с бережным, хозяйственным отношением к народному добру. Так, например, за 4 смены тт. Лучков и Лузин сэкономили 186 кг. горючего. Тракторист тов. Костромин на тракторе «СТЗ-НАТИ» на вспашке выполняет норму на 120 процентов.

За 4 смены он также сэкономил горючего 97 кг. Машины этих трактористов, благодаря внимательному за ними уходу, работают четко, без остановок и аварий.

Но, наряду с трактористами, по-стахановски организованными полевыми работами, есть и такие, которые при одних и тех же условиях работают плохо, что называется «ни шатко, ни валько», лишь бы провести свою смену. Они не выполняют нормы выработок, растрачивают горючее. К таким относятся трактористы Манин из колхоза «Победа» и Филимонов из сельхозартели «Красный луг». Они выполняют норму только на половину и работы производят недоброкачественно. В тракторной бригаде, где бригадир Зыборев из колхоза «Красная сибирячка», трактора «ЧТЗ» и «СТЗ» простаивают сутками, только потому, что здесь безобразно поставлен за технический уход.

МАКСИМОВА.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОД'ЕМ НАРАСТАЕТ

Все колхозы Мозжухинского сельсовета широко ведут весенний сев. На колхозных полях издавна в день нарастает производственный подъем, все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное окончание весеннего сева.

Неплохо работают отдельные колхозники в колхозе имени Пушкина. Здесь имеется ряд

колхозников, которые значительно перевыполняют нормы выработки на пахоте. Так, например, по стахановски работают пахари тт. Степаненко И., Кузьменко М. и другие. Тракторист Генто Л. Б. вместо 4 га по норме, вспахивает до 5 гектаров, при хорошем качестве пахоты.

М. МЕЩАНОВ.

ПЕРЕХОД НА ЛЕТНЕЕ КОРМЛЕНИЕ СКОТА

Основной задачей летнего кормления скота, является нормальное его обеспечение пастбищем на весь летний период. Каждому известно, что пастбищное кормление скота является самым дешевым и выгодным, оно хорошо влияет как на его здоровье и, что особенно важно, на повышение продуктивности. Поэтому его летнее кормление необходимо организовать так, чтобы скот был обеспечен зеленым кормом с начала весны и до поздней осени.

Переход от стойлового зимнего содержания скота к пастбищному его периоду должен быть постепенным. Рекомендуется первые 2-3 дня скот пасти не более 3-4 часов в день. А затем время пастбища постепенно удлиняется. Полный переход на пастбищное кормление заканчивается на 7-10-й день. В этот период, особенно в первые дни перед выгоном скота, необходимо его подкармливать грубыми или сочными кормами и силосом.

Для лучшего использования пастбища, он должен быть разбит на 4-6 участков, которые скормливаются по очереди один за другим, с таким расчетом, чтобы к тому времени, когда будет скормлен последний участок, на первом участке уже был бы хороший травостой. При отводе участков для пастбищного использования, лучшие из них отводятся для фуражных коров и телят.

Пастбища, которые находятся на далеком расстоянии не следует использовать для фуражных коров, так как длительные перегонки снижают их удои молока. Такие пастбища лучше использовать для других групп скота, а для кормления фуражных коров они используются лишь в крайнем случае. Причем, в этих случаях, чтобы они не снижали продуктивности из-за больших перегонов, необходимо организовать их дойку и ночевку на самих пастбищах.

В жаркое время, при обилии кровоядных насекомых, следует переходить на ночную пастбищу, или пасти скот рано утром и поздно вечером.

При использовании тучных клеверных или люцерновых пастбищ, нельзя пасти скот, на них по росе или после дождя. Желательно его выгонять на них, предварительно подкормив грубыми кормами.

Необходимо установить твердый распорядок дня пастбища, при этом надо руководствоваться следующим. Утром начинать пастбище с худшего участка или

участка, который стравливается накануне и затем только начинать стравливать лучшие участки. Это значительно повышает процент использования пасбища. Через 2-2,5 часа, после начала пастбища, скоту предоставлены отдыха часа полтора и, после этого его выгоняют на водопой, а затем пастбище продолжают до следующего отдыха. Время своевременного поения скота, а также пригон его для дойки, должен строго соблюваться. Поить скот на пастбище следует 4 раза, а в жаркие дни и 5 раз.

При пастбище, как указано выше, скот в известном порядке поедает предназначенный для стравливания участок. Задача пастуха заключается в том, чтобы внимательно следить за пастбищем стада и не допускать преждевременного его захода на новые участки, а также и отставания. Водопой скота летом должны быть достаточно обеспечены доброкачественной водой. Не следует поить скот из застоявшихся загрязненных болот, прудов и озер, а также и отравленных водоемов, например, мочкой льна, кононами и прочими культурами. Расстояние от крайней точки выпаса до водопоя не должно быть больше 3 километров.

Надо помнить, что хорошее пастбище является одним из решающих условий обеспечения высокого урожая фуражных коров и хорошей упитанности скота. Поэтому перед выгоном скота пастбище должно быть тщательно осмотрено и очищено от мусора и захламленности. Также надо привести в порядок и водопой, к которому должны быть оборудованы удобные доступы, с тем, чтобы во время питья, скот не скучивался в одном месте. Ни в коем случае не следует больных животных пасти вместе, а также и гонять на один водопой со здоровым скотом.

Руководители колхозов и заведующие животноводческими фермами должны принять все меры к тому, чтобы оборудовать на местах стоянок-лагерей для скота навесы, с целью защиты от непогоды, а также создать все необходимые условия и для обслуживающего персонала.

Пастух — большая фигура, которая во многом решает в пастбищное время высокую продуктивность скота. Поэтому, колхозы к подбору пастухов должны подходить со всей серьезностью, выдвигая на эту работу наиболее опытных передовых работников животноводства.

А. ВЕРШИНИН.

Деловой отклик трактористов Кемеровской МТС

С большим воодушевлением коллективы тракторных бригад Кемеровской МТС обсудили обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, призывающее провести сев в самые сжатые сроки и на высоком уровне. Трактористы с уверенностью заявили, что поставленные в обращении задачи ими будут выполнены с честью.

Все эти дни работы тракторных отрядов показывают, что слово трактористов не расходится с делом. Это видно, хотя бы на примере работы тракторного отряда тов. Иванова, обслуживающего колхоз «Широкое поле», Березовского сельсовета. Колхоз накануне окончания сева. Здесь выполнен план пахоты, закультивировано 142 гектара и 109 гектаров посажено. Все эти работы произведены тракторами. Трактористы тт. Куликов, Елесин, Кузнецов и Бебянин работают круглогодично. Ночью, обычно, производят культивацию, днем — сев. Нормы они выполняют и перевыполняют систематически.

Здесь интересно отметить новое в работе тракторных отрядов. Еще с начала посевных работ была утверждена жетонная система. Ценность ее заключается в том, что она повышает ответственность трактористов за состояние своего трактора, усиливает контроль бригадиров над работой членов своего отряда. Теперь, например, прежде, чем трактор выйдет в поле, тракторист его должен получить путевку — жетон. А получит жетон от бригадира только в том случае, когда трактору произведен технический осмотр.

Жетонная система тракторных работ оправдала себя на деле. Она входит крепко в работу трактористов, как передовой метод стахановского высокопроизводительного труда.

Все это дало возможность трактористам, в частности членам бригады тов. Иванова, много перевыполнять технические нормы, при значительной экономии горючего. Почти каждый тракторист отряда в смену экономит горючего от 8 до 12 килограммов.

Обсуждая обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, трактористы отряда тов. Иванова обятались не останавливаться на достигнутом, сделать все, чтобы работать еще качественней и производительней.

Ф. ДОЛГИХ,
секретарь первичной парторганизации Кемеровской МТС.

Весенний сев на полях Союза

Во вторую пятницу мая границы весеннего сева расширились. Начали сеять в Литовской ССР, Калининской, Молотовской, Новосибирской и Челябинской областях, Удмуртской и Чувашской АССР. Всего в стране на 10 мая засеяно 36 миллионов 32 тысячи гектаров яровых.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 1-67.

В ТРАКТОРНОМ ОТРЯДЕ т. ПРОКОПЕНКО

Трактористы тракторного отряда т. Прокопенко, обсуждая призыв трактористов Литвиновской МТС, Яшкинского района, взяли на себя обязательство, выработать на колесный трактор 800 гектаров и на «ЧТЗ» — 1500 гектаров, в переводе на мягкую пахоту, сэкономить 15 процентов горючего. Это обязательство трактористы, работая на полях колхоза «Путь к социализму», выполняют с честью.

С первых же дней работы они стали показывать образцы социалистического труда. Комсомолец-тракторист Николай Гаврилов на тракторе «ЧТЗ» 12 мая вспахал целинной земли 8,3 гектара, вместо нормы 7,5 гектара и сэкономил горючего 17 килограммов. Его спарщик т. Пятко

в этот день вспахал 11,5 гектара, вместо нормы 9,5 гектара, сэкономив горючего 33 килограмма.

Хорошо работает комсомолец-тракторист Александр Золотарев. На тракторе СХТЗ, он ежедневно засевает по 16-17 гектаров, вместо нормы 14 гектаров. Так, например, 14 мая он засеял 16,8 гектара, сэкономил горючего 27 килограммов. Его заработка в этот день составил 11,24 трудодня.

Успешно работают на прицах комсомольцы Иван Афанасьев и Анастасия Филиппенкова.

Соревнуясь с тракторным отрядом т. Дурнева, трактористы тракторного отряда т. Прокопенко горят желанием занять в соревновании первое место.

М. ПЕТРОВ.

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВЫСТАВКИ

Пройдет еще несколько дней, над павильонами Всесоюзной сельскохозяйственной выставки будут подняты алые стяги. 25 мая в 12 часов дня состоится торжественное открытие выставки текущего года — этой богатейшей сокровищницы многообразного опыта передовых колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, мастеров высоких урожаев.

Сейчас, на обширной территории выставки особенно оживленно. Подходит к концу оформление павильонов, площадей, проспектов.

16 мая председатель главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Наркомзема СССР тов. Бенедиктов принял главный павильон. 30 павильонов вполне готовы к встрече долгожданных гостей. Заканчиваются работы по оборудованию двух новых павильонов, в которых размещены замечательные экспонаты Литовской, Латвийской, Эстонской, Молдавской союзных республик. Живописные панно, картины, документальные материалы, натуральные экспонаты наглядно показывают, как народы прибалтийских советских республик и Молдавской ССР строят свою новую жизнь. На днях закончится реконструкция павильона Карело-Финской ССР.

Во всех павильонах изменена экспозиция многочисленных экспонатов, поступивших со всех концов необъятной страны. Как никогда, много среди экспонатов продукции сельского хозяйства, образцов промышленных изделий, ископаемых, которыми так богаты недра СССР. Сотни мастеров народного творчества приняли участие в оформлении павильонов.

Яркие, красочные стенды, посвященные многоотраслевым колхозам, одновременно успешно развивающим различные отрасли артельного производства. Экспонент павильона Украинской ССР, колхоз имени Ленина, Чемеровецкого района, Каменец-Подольской области, является участником выставки с 6 показателями. Экспонаты колхоза имени Сталина, Сальского района, Ростовской области, занимают в павильоне «Зерно» целый зал. Эта артель добилась больших успехов по 11 отраслям своего хозяйства.

(ТАСС).

Ствет. редактор
А. МИЛЕШИН.